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Primera convocatoria afio 2017

CRITERIOS DE CORRECCION Y CALIFICACION, Y SOLUCIONES A LAS
PREGUNTAS PROPUESTAS

Instrucciones: No esta permitido el uso de calculadoras ni de diccionarios.
Calificacion: La puntuacién maxima de cada pregunta es 1 punto. Para conseguir
dicha puntuacién se valoraran, ademas de los resultados correctos, la claridad de la
exposicion, la justificacion de los planteamientos y de los calculos.

Aungue una respuesta sea incorrecta puede obtener alguna puntuacién si no es
descabellada y el procedimiento para hallarla es correcto.

1. Efectle las siguientes operaciones indicando los pasos necesarios para obtener el
resultado final:

a) 3-4-[3-2-(4-5)]

b) %_Z.(E_ 2)
3 312
SOLUCION:

a) 3-4:[3-2-(4-5)]=3-4-[3-2-(-1)]=3-4-[3+2]=3-45=3-20=-17

Aplicar correctamente la prioridad de operaciones: 0,25 puntos y solucién correcta:
0,25 puntos.

2 7 (3 2 7(3 4 2 7 1 2.7 4 7 11
b) —————— 2 = —— ] ——— = —— — | —— =+ —=—4—=—
3 3 \2 3 32 2) 3 3 2) 3 6 6 6 6

Aplicar bien la prioridad de operaciones: 0,20 puntos, reducir a comun denominador
sin errores: 0,20 puntos y hallar la solucién correcta: 0,10 puntos.
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2, Resuelva las siguientes ecuaciones:
a) x+1-[2-(x—5)-3-(2x+7)|=4x-8
b) 3x* -12=0
SOLUCION:
a) x+1-[2-(x=5)-3-(2x+7)]=4x-8
x+1-[2x-10-6x-21]=4x-8
x+1+4x+31=4x-8
S5x—4x=-32-8
x=-40
Suprimir correctamente los paréntesis. 0,25 puntos y solucién correcta: 0,26 puntos.
b) 3x> —12=0
3x* =12
x=2
x=-2

x* =4—>x=i‘\/Z=iZ—>{

Dar la solucion positiva: 0,25 puntos y dar la solucién negativa: 0,25 puntos.

3. Un vendedor de polizas de seguros tiene un sueldo fijo de 500 euros mensuales vy,
ademas, recibe una comision de 60 euros por cada péliza realizada. Realice una tabla
de valores que refleje el sueldo que cobrara para los siguientes nimeros de polizas
mensuales: 1, 2, 3, 5, 10, 15 polizas. Halle la expresion algebraica de la funcion que
da su sueldo mensual dependiendo de las polizas realizadas, indicando el tipo de
funcién obtenida ¢ Cuantas pélizas debe hacer para ganar 2000 euros en un mes?

SOLUCION:
Numero de pdlizas en un mes 1 2 3 5 10 15
Sueldo mensual 560 | 620 | 680 | 800 | 1100 | 1400

La funcién tiene la siguiente expresion: f(x)= 500 + 60 x, siendo x el numero de polizas
que realiza al mes. Es una funcion afin.

Para cobrar 2000 € en un mes; f(x) = 2000= 500 + 60 x
Resolviendo la ecuacion resulta x = 25 pdlizas que debe realizar para cobrar 2000 €

en un mes

Realizacion de la tabla: 0,25 puntos, expresion algebraica de la funcién indicando el
tivo de funcién: 0,5 puntos y célculo del nimero de pélizas para ganar 2000 € en un
mes: 0,25 puntos.
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4. Los puntos obtenidos por un equipo de baloncesto en un partido se distribuyen de la
siguiente forma:

Valor de la canasta (puntos) | 1 2 3
Ndamero de canastas 9 30 7
anotadas

Si estudiamos el valor en puntos que tiene cada canasta como una variable estadistica
clasifique esta variable. Haga un diagrama de barras que recoja los datos.
Responda las siguientes preguntas:

a) ¢ Cual es la puntuacion total obtenida?

b) ¢ Qué porcentaje del total de puntos han supuesto las canastas de 3 puntos?
¢ Y el obtenido de tiros libres de 1 punto?

SOLUCION:

La variable estadistica es cuantitativa discreta.

Canastas anotadas

35
30
25
20
15

10

5 . -
0

Xi f; Xi.fi
1 9 9
2 30 60
3 7 21
suma 46 90

Total de puntos anotados: 90 puntos
Porcentaje de puntos obtenidos de canastas de 3 puntos: (21-100) : 90 = 23,3 %
Porcentaje de puntos obtenidos de tiros libres: (9-100) : 90 = 10 %

Diagrama de barras: 0,25 puntos, clasificacion de la variable estadistica y célculo del
fotal de puntos obtenido: 0,25 puntos y célculo de los porcentajes: 0,5 puntos.
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5. Un bidén cilindrico con tapa tiene 80 cm. de diametro y 1,5 m. de altura. Calcule en
metros cuadrados la superficie de metal que se necesita para fabricarlo.

SOLUCION:

\_/—/* = Base

——+}» Altura

Generatriz

N, et Bazo

Diametro = 2-Radio
Radio=r=40cm. =0,4 m.

Debemos calcular el area total del cilindro = 2-area de la base + area lateral
Area de la base = area del circulo = n-r2 = -(0,4)? = 0,16-1 m?

Area lateral = 2n:r-h = 2-7:0,40. 1,5 = 1,2:n m?

Area total del cilindro = 2-0,16-1+1,2:n = 1,52:1 = 4,78 m?

Para fabricar el bidén se necesitan aproximadamente 4,78 m?

Planteamiento correcto de todas las dreas: 0,5 puntos y célculos correctos incluyendo
las unidades: 0,5 puntos.

6. Una moto cuesta 3480 € de los que hay que pagar los 2/5 de entrada. El resto hay
que abonarlo como sigue: la cuarta parte de lo que queda al cabo de un mes y el resto
con un recargo del 10% repartido en 6 mensualidades ¢Cual es el importe de cada

uno de los plazos?
SOLUCION:
Los 2/5 de 3480 = 1392 € hay que pagar de entrada.

3480-1392= 2088 €
2088:4 = 522 € al cabo de un mes.

2088-522 = 1566 € le quedan por pagar
El 10% de aumento de 1566 = 1722,60 €
1722,60:6 = 287,10 € cada una de las seis mensualidades

Planteamiento correcto: 0,5 puntos y célculos correctos: 0,5 puntos.
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7. Observe la siguiente grafica temperatura(T)-tiempo(t) que indica el enfriamiento de
una sustancia inicialmente gaseosa, a la presion de 1 atm., al nivel del mar, desde
50°C hasta -2°C y responda a estas cuestiones:

TeC
50
404
104
|2 8 13 20 24
_21 S Lmin
a) Indique sobre la gréfica los diferentes estados en que se encuentra esta
sustancia y los cambios de estado que tienen lugar con sus nombres.
b) ¢ Cual es su punto de fusién? ;Cual es su punto de ebullicion?
¢) ¢ Cuanto tarda en pasar de liquido a s6lido?
SOLUCION:
a)
ToC
50 Estado gaseoso
Cambio de estado de gas a liquido: licuacion o condensacion
40 ¢
Estado liquido
Cambio de estiydo de liquido a sélido: solidificacion
10 ¢ ~Estado sélido
12 § 18 20 N4
-2 4 t min

b) Punto de fusion: 10°C
Punto de ebullicion: 40°C

c) 20-13=7 minutos

a) 0,5 puntos, b) 0,25 puntos y ¢) 0,25 puntos.
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8. Observe el esquema que viene a continuacion relacionado con la contaminacién de
las aguas y conteste a las preguntas que vienen a continuacion.

oD

Sélidos en suspension

\J

W { {

punto A punto B punto C punto D

a) Explique qué significan las siglas OD y DBO.
b) Sefale el punto donde se ha producido el vertido de aguas residuales y explique

por qué lo sabe.
c) Sefiale el punto donde ya se ha producido la recuperacion del rio justificando su

respuesta.
SOLUCION:

a) OD: es el oxigeno disuelto en el agua. (0,1 puntos)
DBO: demanda biolégica de oxigeno. Mide la cantidad de oxigeno disuelto
consumido por los microorganismos para oxidar la materia organica. (0,1 puntos)

b) En el punto A se produce un vertido sin depurar, probablemente de aguas
residuales con alto contenido en materia orgénica. (0, 7 puntos)

Se sabe, porque se observa que:

e aumenta inmediatamente la cantidad de solidos en suspension (0,1 puntos)
¢ aumenta mucho la demanda bioldgica de oxigeno (DBO) (0,1 puntos)
e disminuye la cantidad de oxigeno disuelto (OD). (0,1 puntos)

Disminuye el OD y aumenta la DBO, porque los microorganismos estan
consumiendo el oxigeno disuelto para oxidar la materia organica que se ha vertido
y que utilizan para vivir.

c) En el punto C empieza a recuperarse el rio, pero es en el punto D donde se ha
recuperado totalmente la calidad de su agua. (0,1 puntos)
Se sabe porque:

¢ el oxigeno disuelto vuelve a tener valores altos, (0,1 puntos)
¢ la DBO vuelve a tener valores bajos. (0,1 puntos)
e practicamente no hay sélidos en suspension. (0,1 puntos)
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9. En el siguiente cuadro de mando y proteccion de una vivienda:

o]

LA
oo | [ FUN e

o||© \ \
B[ o[ lebenan

o] 324 m\f 10A] 104 ] 16 |25A

a) ¢ Qué significan las siglas ICP?
b) ¢ Cual es su funcién?

SOLUCION:

a) ICP= Interruptor de control de potencia. (0,5 puntos)

b) Su funcién es limitar la potencia contratada por el usuario, de tal forma que cuando
se supera el valor de potencia contratado se acciona cortando el suministro eléctrico.
Es correcta también una respuesta que indique que lo que detecta en realidad y corta
el suministro es la intensidad en Amperios, que es lo que aparece en el dispositivo
(10A, 15A,.....) (0,5 puntos)

10. Indique cuales de las siguientes afirmaciones sobre redes son verdaderas (V) y
cuales falsas (F):

En funcion del tamafo hay dos tipos de redes: LAN y WAN.

Los ordenadores que forman una red WAN pueden estar repartidos por todo el
mundo.

Internet es un tipo de red metropolitana.

Los ordenadores que forman una red de area local estan situados en diversos
paises de un mismo continente.

Las redes mas rapidas son las LAN.

SOLUCION:

En funcién del tamafio hay dos tipos de redes: LAN y WAN. F

Los ordenadores que forman una red WAN pueden estar repartidos por todo el
mundo. V

Internet es un tipo de red metropolitana. F

Los ordenadores que forman una red de area local estan situados en diversos
paises de un mismo continente. F

Las redes mas rapidas son las LAN. V

(0,2 puntos cada respuesta correcta)
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